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Tlačová správa  

Nemecké spoločnosti na Slovensku vidia rastúce riziká a 

klesajúcu ochotu investovať 
 

• AHK World Business Outlook: Rámcové podmienky hospodárskej politiky a vysoké náklady 
na pracovnú silu spôsobujú podnikom čoraz väčšie starosti  

• Nemecké firmy sú naďalej najväčšími zahraničnými platcami daní na Slovensku 

 

(Bratislava – 7.11.2024) Situácia nemeckých firiem na Slovensku je stabilná, ale existujú obavy  
z budúceho vývoja. Podľa nedávneho prieskumu medzi 76 nemeckými spoločnosťami sú najväčšími 

podnikateľskými rizikami na Slovensku rámcové podmienky hospodárskej politiky, vysoké náklady 

na pracovnú silu a neistý dopyt. Zároveň klesá ochota investovať do budúcnosti alebo zvyšovať 
počet zamestnancov. Spoločnosti z Nemecka majú tiež druhý najvyšší podiel na daňových príjmoch 

spomedzi 300 najväčších spoločností na Slovensku. Vyplýva to z analýzy daňovej poradenskej 

spoločnosti BMB Partners za rok 2023. 

 

Ekonomická situácia a hospodárske očakávania 

Viac ako polovica opýtaných spoločností (55 %) hodnotí svoju súčasnú ekonomickú situáciu ako 

uspokojivú, 29 % ako dobrú a 16 % ako zlú. Pokiaľ však ide o vývoj ich podnikania, očakávania sú 

zmiešané: 22 % spoločností očakáva zlepšenie, pričom 29 % sa obáva zhoršenia. Naopak, vyhliadky na 
vývoj ekonomického rastu sú oveľa pochmúrnejšie, pričom 62 % predpovedá zhoršenie celkovej 
hospodárskej situácie na Slovensku a len 5 % vidí rastúci trend. 

 

„Tento rozdiel svedčí o tom, že zatiaľ čo firmy sú opatrne optimistické, pokiaľ ide o ich vlastné obchodné 

príležitosti, sú oveľa skeptickejšie, pokiaľ ide o makroekonomické rámcové podmienky,“ vysvetľuje Peter 
Lazar, prezident AHK Slowakei. „Firmy sa zameriavajú na čo najlepšiu stabilizáciu svojej pozície, pričom 
všeobecná ekonomická neistota na Slovensku sa naďalej zvyšuje.“ 

 

Investičné plány a plány zamestnanosti 

Ochota investovať sa tiež ukazuje ako obmedzená: 42 % spoločností plánuje znížiť svoje investície a len 
14 % ich plánuje zvýšiť. Vývoj v oblasti zamestnanosti je tiež utlmený: až tri z desiatich spoločností (29 %) 

očakávajú zníženie počtu zamestnancov, zatiaľ čo len dve z desiatich plánujú počet zamestnancov zvýšiť. 

„Pokles ochoty investovať odráža obavy z lokality, ktoré v súčasnosti pociťujú mnohé spoločnosti na 
Slovensku. Bez stabilných rámcových podmienok je pre firmy ťažké plánovať dlhodobé investície  

a rozširovať svoje kapacity,“ vysvetľuje Peter Lazar. „Ukazuje to, že účastníkom prieskumu chýbajú 
potrebné impulzy na národnej aj medzinárodnej úrovni, ktoré by podporili ekonomickú dynamiku.“ 
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Najväčšie obchodné riziká: Rámcové podmienky hospodárskej politiky a náklady na pracovnú silu 

V porovnaní s predchádzajúcim rokom prišlo k posunu v hodnotení rizík: 69 % opýtaných spoločností 
považuje za najväčšie podnikateľské riziko rámcové podmienky hospodárskej politiky, za ktorým 
nasledujú rastúce náklady na pracovnú silu (66 %) a neistý dopyt (63 %). Vysoké náklady na pracovnú silu 
predstavujú problém aj pre spoločnosti, ktoré sú menej postihnuté nedostatkom kvalifikovaných 

pracovníkov. „Dokonca aj spoločnosti, ktoré stále dokážu nájsť dostatočne kvalifikovaných 
zamestnancov, bojujú s rastúcimi nákladmi, ktoré zhoršujú ich konkurencieschopnosť,“ vysvetľuje 
prezident AHK Peter Lazar. „Kombinácia vysokej úrovne miezd a nedostatku kvalifikovanej pracovnej sily 
zaťažuje celé podnikateľské prostredie a spomaľuje potrebné investície.“ 

 

Ako faktor neistoty sa čoraz viac vnímajú aj rámcové podmienky hospodárskej politiky. „Nemecké 
podniky potrebujú od politikov jasné signály, že podmienky v danej krajine sú stabilné a spoľahlivé. Len 

tak môžu dlhodobo plánovať a rozširovať svoje obchodné aktivity na Slovensku,“ zdôrazňuje Peter Lazar. 

 

Nemecké spoločnosti ako významní platitelia daní na Slovensku 

Podľa najnovšej štúdie TAXparency® 2023, ktorú pripravila poradenská spoločnosť BMB Partners, 
prispievajú nemecké spoločnosti podstatnou mierou k stabilite slovenského štátneho rozpočtu. V roku 

2023 zaplatili nemecké firmy na dani z príjmu právnických osôb cca. 700 mil. eur. Ak k tomu pripočítame 
zaplatené príspevky na sociálne a zdravotné poistenie, zvýši sa celková čiastka na 1,63 mld. eur, čo 

nemeckým firmám zabezpečilo vedúce postavenie medzi zahraničnými investormi. Na celkových 

daňových a odvodových príjmoch vyzbieraných od najväčších spoločností na Slovensku sa podieľali až vo 
výške 24%.   

 

„Tieto výsledky podčiarkujú silné a spoľahlivé zastúpenie nemeckých investorov na Slovensku“, hovorí 
Renáta Bláhová, partnerka BMB Partners Taxand a špecialistka na medzinárodné daňové právo. „Vysoké 
daňové príjmy od nemeckých spoločností sú znakom ich dlhodobého záväzku a dôležitého prínosu pre 

slovenský štátny rozpočet, najmä v náročných hospodárskych časoch.“ 
 

Odrazom úzkej hospodárskej spolupráce medzi Nemeckom a Slovenskou republikou je aj vysoký podiel 
nemeckých firiem s najvyšším indexom daňovej spoľahlivosti: Všetky nemecké spoločnosti v rámci Top 50 
daňovníkov získali hodnotenie „vysoko spoľahlivý“ daňovník, zatiaľ čo iba 21% slovenských firiem sa môže 

pochváliť týmto hodnotením. 
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Technické parametre prieskumu „AHK World Business Outlook“ 

➢ Obdobie prieskumu: september/október 2024 

➢ Skupina účastníkov: nemecké spoločnosti s pobočkou v zahraničí 

➢ Počet účastníkov: 3 488 spoločností na celom svete (76 na Slovensku) 

➢ Účasť podľa odvetví (na Slovensku): 

Priemysel (49 %), obchod (6 %), služby (45 %)  

➢ Organizátor: Celosvetová sieť nemeckých obchodných komôr v zahraničí 
 

 
 

Kontakt 

Markus Halt       
Hovorca       

AHK Slowakei       

Tel.: +421 902 918 258     

E-mail: halt@ahk.sk  
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Príloha: Nemecké spoločnosti s najvyšším obratom na Slovensku 

 

Firma Odvetvie Obrat 2023 
v mil. EUR 

Volkswagen Slovakia, a.s. Automobilový priemysel 11.757,33 

Lidl Slovenská republika, v.o.s. Maloobchodný predaj 2.105,65 

ZSE Energia, a.s. Energetika 2.073,40 

Kaufland Slovenská republika v.o.s. Maloobchodný predaj 1.777,50 

Continental Tires Slovakia, s.r.o. Automobilový priemysel 1.374,92 

Východoslovenská energetika a.s. Energetika 891,20 

BILLA s.r.o. Maloobchodný predaj 850,10 

PHOENIX Zdravotnícke zásobovanie, a.s. Veľkoobchodný predaj 830,03 

ZF Slovakia, a.s. Automobilový priemysel 796,79 

Slovak Telekom, a.s. Telekomunikácie 792,52 

Schaeffler Kysuce, spol. s r.o. Výroba strojov a zariadení 755,26 

Západoslovenská distribučná, a.s. Energetika 644,75 

Allianz Slovenská poisťovňa, a.s. Poistenie 571,15 

Metro Cash & Carry SR, s.r.o. Veľkoobchodný predaj 536,08 

Porsche Slovakia, s.r.o. Obchod s automobilmi  507,58 

ŠKODA Auto Slovensko, s.r.o. Obchod s automobilmi  481,71 

Vaillant Industrial Slovakia s.r.o. Výroba strojov a zariadení 479,08 

Schaeffler Skalica, spol. s r.o. Výroba strojov a zariadení 477,51 

Continental Automotive Systems Slovakia s.r.o. Automobilový priemysel 432,68 

Brose Prievidza, s.r.o. Automobilový priemysel 422,03 

Protherm Production, s.r.o. Výroba strojov a zariadení 406,36 

dm drogerie markt, s.r.o. Maloobchodný predaj 368,84 

Mercedes-Benz Slovakia, s.r.o. Obchod s automobilmi  322,40 

MEGGLE Slovakia s. r. o. Potravinársky priemysel 263,37 

Metrans /Danubia/, a.s. Logistika 238,85 

Henkel Slovensko, s.r.o. Veľkoobchodný predaj 224,67 

OBI Slovakia s.r.o. Maloobchodný predaj 217,31 

BMW Slovenská republika s. r. o. Obchod s automobilmi 216,79 

 
Zdroj: Finstat.sk 

 

 


